


# Zpravodajské služby v Maďarsku a na Slovensku varují před možnou teroristickou hrozbou pro ruský plynovod „Družba“

 infokurýr.cz/n/2024/12/03/zpravodajske-sluzby-v-madarsku-a-na-slovensku-varuji-pred-moznou-teroristickou-hrozbou-pro-rusky-plynovod-druzba

kurýr

3. prosince 2024

**Zatímco se nově zvolený prezident Trump připravuje na převzetí úřadu v USA, některé strany možná usilují o eskalaci napětí a zatažení dalších do války, aby čelily jakýmkoli mírovým iniciativám**

Slovenský ministr vnitra Matús Sutaj Estok v sobotu ve veřejnoprávních médiích oznámil, že byly zaznamenány aktivity, které naznačují možné přípravy na teroristický útok zasahující do kritické infrastruktury země, uvádí Magyar Nemzet .

Podle slovenské rozvědky prováděla organizovaná skupina terénní průzkumy v okolí ropovodu „Přátelství“ (Družba) na Slovensku i v Maďarsku; má se za to, že průzkumy souvisejí s plány na možný teroristický útok.

Přeprava ropy ropovodem Družba byla nedávno zpochybněna, protože ji Ukrajinci chtěli zablokovat. MOL se však nakonec v září dohodl s dodavateli a stranami provozujícími ropovod na převzetí vlastnictví zásilek ropy na bělorusko-ukrajinské hranici s platností od 9. září 2024.

Ropovod Družba zásobuje Maďarsko, Českou republiku a Slovensko ruskou ropou. Z Ruska vede na západ v délce více než 4000 kilometrů a u běloruského města Mazir se rozděluje na severní a jižní větev. Převážná kapacita ropovodu vstupujícího do Běloruska je 70 milionů tun ročně. Na Ukrajině poblíž maďarských a slovenských hranic se ropovod větví dvěma směry. Jeden míří do Maďarska, druhý na Slovensko. Prostřednictvím posledně jmenovaného získává Česká republika také ruskou ropu. Slovenskou pobočkou ročně projde asi 20 milionů tun ropy.

Slovenské oznámení nebylo pro maďarské tajné služby překvapením, protože partnerské služby sdílejí data naznačující hrozbu teroristických činů ještě před jakýmkoli takovým veřejným oznámením. Maďarské služby nyní na základě dostupných dat vyšetřují, proti komu, kdy a kde může protiteroristické centrum (TEK) ve spolupráci s národními bezpečnostními službami zavést preventivní opatření.

„V případě možnosti teroristických činů je společný zájem, a ten převyšuje opravdu všechno, i politické rozdíly nejen v Evropě, ale na světové úrovni,“ upozornil předseda Národní bezpečnosti Zoltán Sas. výboru maďarského parlamentu a dodal, že jakmile bude mít Maďarsko „své vlastní údaje o tom, kdo, kde a co chce v Maďarsku spáchat, TEK může nepřátelské záměry potlačit v zárodku“.

Sas také varoval, že v současné době je u nás mnoho cizinců a že migrace a terorismus jdou bohužel ruku v ruce po celém světě. Poznamenal také, že to neplatí pouze pro nelegální přistěhovalce, protože jde o starou, dobře zavedenou metodu, jak mezi uprchlíky pro určité účely zahrnout zpravodajské agenty a další pracovníky.

Zdůraznil však, že „ropovod Družba je zvláště utajovaný objekt a má zvláštní ochranu, takže můžeme věřit, že bude chráněn“.

József Horváth, bývalý náměstek generálního ředitele operací vojenské a civilní obrany a současný ředitel Výzkumného ústavu ochrany suverenity, řekl, že hrozbu je třeba brát vážně. Nyní je podle něj nutné prošetřit, kdo by mohl mít na takovém teroristickém činu zájem a kdo k tomu má příležitost a prostředky.

Horváth poznamenal, že z Ukrajiny je možné hromadně vstoupit do Maďarska a odsud cestovat dále, a dodal, že několik zainteresovaných stran se může snažit zatáhnout další do rusko-ukrajinské války před 20. lednem, tedy před inaugurací Donalda Trumpa jako prezident USA.

Mezitím Maďarsko právě zintenzivnilo mírová jednání s Ruskem. Ministr zahraničí Péter Szijjártó se setkal se svým ruským protějškem Sergejem Lavrovem a zdůraznil, že s ohledem na vážné nebezpečí eskalace je třeba zintenzivnit úsilí mírové mise.

„Vidíme, že v uplynulém období bylo učiněno mnoho nebezpečných a nezodpovědných rozhodnutí, která také představují zvláštní nebezpečí pro sousední zemi, jako je Maďarsko,“ řekl Szijjártó a dodal: „Věříme, že posledních tisíc dní prokázalo, že existuje žádné řešení této války na bitevním poli; proto může být tato válka ukončena pouze jednáním a diplomatické kanály musí zůstat otevřené pro jednání,“ uvedl maďarský FM.

**INFOKURÝR**